
Händelse Aktivitet Beskrivning Maxbelopp Momsavdrag/person
/tillfälle

Förmåns- 
beskattning

Konto Kommentar

Alkohol Förtäring av alkohol Se riktlinjer om representation, gåvor och vissa 
personalvårdsförmåner.

Kostnaden för alkohol ska 
rymmas inom den totala 
beloppsgränsen för 
representationen.

Inget momsavdrag - 
ingående moms 
bokas om som 

kostnad

Nej 4961/5531 Representation med enbart alkohol är inte tillåtet. Förekomsten av alkohol som måltidsdryck ska präglas av 
återhållsamhet, vilket motsvaras av högst två standardglas vin eller öl per person. Kostnaden för alkohol ska rymmas 
inom den totala beloppsgränsen för representationen. Alkoholfria alternativ ska alltid erbjudas. Starksprit får inte 
förekomma, men undantag kan göras vid besök av utländska gäster. Representation med alkohol får heller inte vara av 
den karaktär att den kan skada KI:s goda rykte. 

Akademiska 
ceremonier

Installation Installationshögtid i Aula Medica

Verifikation: faktura från restaurang för alla deltagare -

Fullt momsavdrag Nej 5543 Akademisk ceremoni, anordnas av KI centralt 

Promotionshögtid i Stadshuset Promotionsmiddag där vissa betalar deltagaravgift.
Verifikation: faktura från restaurang för alla deltagare

Verifikation: inbetalning av deltagaravgift -

Fullt momsavdrag

Utg. moms.

Nej 5543

3441/3
443

Akademisk ceremoni, anordnas av KI centralt 

KI fakturerar deltagaravgift för middagen.

LICs högtid
(diplomutdelning ingår)
(förekommer inte för 
närvarande)

Verifikation: faktura från restaurang för alla deltagare

-

Fullt momsavdrag Nej 5543 Akademisk ceremoni, anordnas av KI centralt 

Examensceremoni Examen i Aula Medica eller examensfest på Berns.
Verifikation: faktura från anlitad restaurang

-

Fullt momsavdrag Nej 5543 Akademisk ceremoni, anordnas av KI centralt 

Nya studenter hälsas välkomna 
av rektor

Verifikation: faktura från anlitad restaurang
-

Fullt momsavdrag Nej 5543 Akademisk ceremoni, anordnas av KI centralt 

Nobelföreläsningar och 
mottagning

Verifikation: faktura från anlitad restaurang, 
leverantörsfakturor på övriga kostnader -

Fullt momsavdrag Nej 5543 Akademisk ceremoni, anordnas av KI centralt 

Arbetsmåltid Frukost/lunch/middag - Inget momsavdrag - 
ingående moms 
bokas om som 

kostnad

Ja 4962 Arbetsmåltid ska normalt inte förekomma på KI.

Mötesansvarig ansvarar för att regelverket följs för förmånsbeskattning. 
Se blankett: https://medarbetare.ki.se/hr-stod

Konteringsguide representation och gåvor m.m.
Konteringsguiden är utformad i enlighet med KI:s riktlinjer om representation, gåvor och vissa personalvårdsförmåner. För ytterligare information kontakta HR och payroll@uf.ki.se eller se:
https://medarbetare.ki.se/riktlinjer-om-representation-gavor-och-vissa-personalvardsformaner

Riktlinjerna omfattar inte studenter, anknutna (med viss reservation) eller andra personer som inte är anställda vid KI. Representation som riktar sig mot studenter är inte tillåten vid KI.

Riktlinjerna gäller all verksamhet oberoende av finansiering och plats för representationen, både inom Sverige och vid tjänsteresor utomlands. Syftet med riktlinjerna är att tydliggöra skillnaden mellan extern och intern representation samt när representation är lämpligt och representationens omfattning. Vad som sägs i dessa 
riktlinjer ska tillämpas oavsett hur en aktivitet som omfattas av riktlinjerna betecknas eller bokförs. KI ska som statlig myndighet förvalta statliga medel på ett ansvarsfullt sätt. Detta gäller särskilt representation, gåvor och personalvårdsförmåner.

All representation vid KI ska grundas på ett direkt samband med KI:s verksamhet avseende såväl platsen och tidpunkten för representationen som de deltagande personerna. Vad avser tidssambandet ska representationen genomföras i direkt anslutning till den aktivitet som är aktuell. De personer som deltar i representationen 
ska ha direkt anknytning till aktiviteten.

Om KI finansierar privata kostnader för anställda, till exempel måltider som inte har något faktiskt representationssyfte, är inte det någon representationskostnad utan en skattepliktig förmån. Hur man benämner en viss kostnad spelar ingen roll utan det är de faktiska förhållandena som avgör om det blir förmånsbeskattning 
eller inte. Huvudregeln för skattepliktiga förmåner är att mottagaren ska beskattas för förmånens marknadsvärde (Riktlinjer om representation, gåvor och vissa personalvårdsförmåner, punkt 9).

En måltid är i grunden en privat levnadskostnad som den anställde ska bekosta själv. Kost som ersätter en hel måltid är i regel en skattepliktig förmån och den anställde ska förmånsbeskattas. Hit räknas även t.ex. en sallad och en "matig" smörgås. Undantag från skatteplikt gäller endast vid intern och extern representation 
samt vid intern utbildning- och konferens.



Händelse Aktivitet Beskrivning Maxbelopp Momsavdrag/person
/tillfälle

Förmåns- 
beskattning

Konto Kommentar

Avtackning Enklare förtäring/fika Räknas som personalvård.

När en anställd slutar på sin arbetsplats får anställda 
bjudas på kaffe, te, frukt, kaffebröd, tårta eller 
motsvarande enklare förtäring.

60 kr exkl moms Fullt momsavdrag* Nej 4969 Se riktlinjer om representation, gåvor och vissa personalvårdsförmåner.

Pensionsavtackning Enklare förtäring alternativt mingel 

Underlag: Förteckning över KI-anställda som deltar.

60 kr exkl moms Fullt momsavdrag* Nej 4969 Vid endast enklare förtäring krävs inget 6h program. OBS - alkohol får aldrig vara enklare förtäring.

Avtackning och minnesgåva – 
tillsvidareanställd personal 

Verifikation: faktura från leverantör eller inköpskvitto Max 2 000 kr inklusive 
moms vid max två tillfällen

Fullt momsavdrag Nej 4963 När en anställning upphör (anställning i minst 6 år)  Gåva kan ej bytas ut mot annat t ex middag eller presentkort.

NoR (Nit och Redlighet i statlig 
tjänst)

Endast central hantering Statlig tjänst i minst 30 år eller minst 25 år om avgång från anställningen sker på grund av pensionering.

Blommor Internt

Uppvaktning Uppvaktning i form av blommor till exempel vid jämna 
födelsedagar, disputation, sjukdom och anställnings 
upphörande klassificeras som personalvård och är 
skattefri för den anställde.

550 kr inkl moms
exkl frakt

Fullt momsavdrag Nej 4963 Exempelvis är 30, 40, 50 och 60 år är att betrakta som jämna födelsedagar.

Begravningsblommor Vid anställds bortgång eller begravning.

Verifikation: faktura från leverantör/blomsterhandel

2500 kr inkl moms Fullt momsavdrag Nej 4963 Ansvarig chef godkänner.

Externt

Representationsgåva Extern mottagare av blomsterarrangemang. 300 kr exkl moms Inget momsavdrag - 
ingående moms 
bokas om som 

kostnad

Nej 5531 Omedelbart samband med KI:s verksamhet, tid, ort och aktörer krävs.

Disputation Lunch/middag Lunch/Middag med extern opponent, handledare, 
betygsnämnd.

Underlag: Förteckning över disputationstillfället och 
deltagare vid lunchen/middagen.

1250 kr inkl moms Inget momsavdrag - 
ingående moms 
bokas om som 

kostnad

Nej 5531 Räknas som extern representation. Disputationstillfällen kan antas ha ca 6h program, bifogat spikblad räcker som 
program.

Enklare förtäring/mingelmat Enklare förtäring alternativt mingel när betygsnämnden 
sammanträder och vid disputationstillfälle.

Underlag: Förteckning över disputationstillfället och KI-
anställda som deltar.

60 kr exkl moms Fullt momsavdrag* Nej 5543 Dagtid på disputationsdagen (Ej disputationsmiddag). Vid endast enklare förtäring krävs inget 6h program. OBS - alkohol 
får aldrig vara enklare förtäring.

Övrig uppvaktning Uppvakting med blommor eller gåva till
disputand från KI.

550 kr inkl moms
exkl frakt

Fullt momsavdrag Nej 4963

Representationsgåva - - - - - Representationsgåva får enligt våra riktlinjer ej ges vid disputation.

Dricks Dricks KI bekostar inte dricks i Sverige. I vissa länder utanför Norden är ibland service- eller serveringsavgifter inte inkluderade i de priser som anges i prislistor, 
menyer eller liknande. I dessa fall får dricks ingå i kostnaden.

Om dricks är betald av KI måste den anställde betala in pengarna till KIs bankgiro.



Händelse Aktivitet Beskrivning Maxbelopp Momsavdrag/person
/tillfälle

Förmåns- 
beskattning

Konto Kommentar

Enklare förtäring Enklare förtäring/fika
till anställda

Räknas som personalvård.

Enklare förtäring vid särskilda tillfällen och 
informationsmöten. Anställda bjuds på kaffe, te, frukt, 
kaffebröd och tårta eller motsvarande enklare förtäring.

60 kr exkl moms Fullt momsavdrag* Nej 4969 Ringa värde. Får ej vara regelbundet förekommande.

Ska endast inhandlas av upphandlade leverantörer.

Extern representation Enklare förtäring/fika Externa gäster bjuds på kaffe, te, frukt, kaffebröd och tårta 
eller motsvarande enklare förtäring.

60 kr exkl moms Inget momsavdrag - 
ingående moms 
bokas om som 

kostnad

Nej 5531 Ringa värde. 

Ska endast inhandlas av upphandlade leverantörer.

Lunch/middag Måltid med gäster där representationen riktar sig till andra 
organisationer med ett externt syfte. 

Deltagare kan vara både externa gäster och KI-anställda. 
Huvudregeln är att vid extern representation så ska antalet 
interna deltagare inte vara fler än de externa deltagarna.  

Verifikation: faktura från restaurang 

1250 kr inkl moms Inget momsavdrag - 
ingående moms 
bokas om som 

kostnad

Nej 5531 Alkoholhaltiga drycker: Högst två standardglas vin eller öl per person.

Extern representation ska ha omedelbart samband med KI:s verksamhet, tid, ort och aktörer.

Kringkostnader Externa gäster eller KI-anställda bjuds på aktivitet utöver 
måltid. T ex teaterbiljetter eller liknande evenemang. 

Verifikation: faktura från arrangör

450 kr inkl moms Inget momsavdrag - 
ingående moms 
bokas om som 

kostnad

Nej 5531 Beloppet kan kombineras med det externa representationsbeloppet.

Forskarstuderande Enklare förtäring i samband 
med utbildning

Avser endast forskarstuderande 
ex. doktorander

Fullt momsavdrag Nej 5793 Forskarstuderande är anställda eller anknutna.

Frukt Frukt Frukt till personalen räknas som personalvård.

Ex. fruktkorg som levereras veckovis.

- Fullt momsavdrag Nej 4969

Försökspersoner Frukost/macka till 
försöksperson

Verifikation: faktura från leverantör 60 kr exkl moms Fullt momsavdrag Nej 5797 Enklare förtäring 60 kr enl. Skatteverket. Över 60 kr blir det ej avdragsgillt.

Gåva till försöksperson Exempelvis biobiljetter, gåvo- eller presenkort.

Verifikation: faktura från leverantör

999 kr exkl moms per 
kalenderår/mottagare

Fullt momsavdrag Nej 5711 Se skatteförfarandelagen 10 kap 4§ punkt 2.



Händelse Aktivitet Beskrivning Maxbelopp Momsavdrag/person
/tillfälle

Förmåns- 
beskattning

Konto Kommentar

Gåva Intern

Julgåva till anställda Verifikation: faktura från leverantör 550 kr inkl moms Fullt momsavdrag Nej 4963 Om marknadsvärdet är högre blir gåvan skattepliktig från första kronan.

Avtackning och minnesgåva – 
tillsvidareanställd personal 

Verifikation: faktura från leverantör eller inköpskvitto 2 000 kr inkl moms
vid max två tillfällen

Fullt momsavdrag Nej 4963 När en anställning upphör (anställning i minst 6 år) .
Gåva kan ej bytas ut mot annat t ex middag eller presentkort. 

NoR (Nit och Redlighet i statlig 
tjänst)

Endast central hantering Statlig tjänst i minst 30 år eller minst 25 år om avgång från anställningen sker på grund av pensionering.

Jubileumsgåva (KI jubilerar) Med jubileumsgåva avses gåva till en anställd när KI firar 
25-, 50-, 75- eller 100-årsjubileum. Kan också vara en 
invigning av en betydelsefull anläggning ex. Biomedicum. 

Verifikation: faktura från leverantör

1 650 kr inkl moms Fullt momsavdrag Nej 4963 Beslut av Rektor/Universitetsdirektör 

Övrig uppvaktning Verifikation: faktura från leverantör eller inköpskvitto 550 kr inkl moms
exkl frakt

Fullt momsavdrag Nej 4963 Endast i form av blommor (jämna födelsedagar, disputation,  sjukdom eller avslut). Se riktlinjer om representation, gåvor 
och vissa personalvårdsförmåner.

Begravningsblommor Vid anställds bortgång eller begravning.

Verifikation: faktura från leverantör/blomsterhandel

2500 kr inkl moms Fullt momsavdrag Nej 4963 Ansvarig chef godkänner.

Gåva Extern

Reklamgåva Artiklar av mindre värde med
KI:s logotyp.

300 kr exkl moms Inget momsavdrag - 
ingående moms 
bokas om som 

kostnad

Nej 5531 Egentligen hör inte utgiften för reklamgåvor till representationsområdet utan till reklam och PR. Men eftersom det är 
svårt att definiera vad som är en representationsgåva brukar man ändå beskriva vad reklamgåvor är i 
representationssammanhang för att visa att reklamgåvor inte är representationsgåvor. Vid KI får reklamgåvor uppgå till 
ringa värde.  Reklamgåvor ska vara enklare presentartiklar som inte är alltför dyra, såsom produkter av mer eller mindre 
masskaraktär. De produkter som finns i KIshopen med KI:s namn och logo är typexempel på presentartiklar.

Representationsgåva Ex. gåva till opponent vid disputation.

Verifikation: faktura från leverantör

300 kr exkl moms Inget momsavdrag - 
ingående moms 
bokas om som 

kostnad

Nej 5531 Exempel på gåva: blomsterarrangemang, bok eller fruktkorg.  Omedelbart samband med KI:s verksamhet, tid, ort och 
aktörer krävs. Det går alltså inte att ge representationsgåvor i samband med exempelvis jul eller födelsedagar.

Halvtidskontroll Enklare förtäring Räknas som personalvård. 60 kr exkl moms Fullt momsavdrag* Nej 4969 Ringa värde. Får ej vara regelbundet förekommande.

Lunch Räknas som representation. 1250 kr inkl moms
per person

Inget momsavdrag - 
ingående moms 
bokas om som 

kostnad

Nej 4961 eller 5531 Förteckning över deltagare krävs.



Händelse Aktivitet Beskrivning Maxbelopp Momsavdrag/person
/tillfälle

Förmåns- 
beskattning

Konto Kommentar

Informationsmöte Måltid i samband med mötet Intern representation kan vara interna kurser och 
konferenser, personalfester och informationsmöten.  
Informationsmöten får inte vara regelbundna, dvs varje 
eller varannan vecka. Är det mer sällan så är intern 
representation skattefritt.  Är det inte intern 
representation så är det en arbetsmåltid som ska 
förmånsbeskattas. 

1250 kr inkl moms
per person

Inget momsavdrag - 
ingående moms 
bokas om som 

kostnad

Nej 4961 Får ej gälla det löpande arbetet samt vara en envägskommunikation. Måltid i samband med enstaka och viktiga 
informationsmöten behöver inte förmånsbeskattas förutsatt att de inte äger rum mer än varannan vecka.

Måltid i samband med mötet Om måltider tillhandahålls av arbetsgivaren i samband 
med rutinmässiga arbetsrelaterade möten ska 
förmånsbeskattning av måltidens värde ske. Det har ingen 
betydelse hur ofta eller sällan mötena säger rum.

Skattepliktig måltid 
beskattas enligt schablon 

som 2023 är 120 kr för 
lunch/middag

Inget momsavdrag - 
ingående moms 
bokas om som 

kostnad

Ja 4962 Måltider i samband med löpande arbetsuppgifter räknas som arbetsmåltid och är skattepliktig.

Internt möte Enklare förtäring/fika Personalvård.

Anställda bjuds på kaffe, te, frukt, kaffebröd och tårta eller 
motsvarande enklare förtäring.
Räknas som personalvård och förmånsbeskattas inte.

60 kr exkl moms  Fullt momsavdrag* Nej 4969 Ringa värde. Får ej vara regelbundet förekommande.

Ska endast inhandlas av upphandlade leverantörer.

Lunch/middag Skattepliktig måltid.

Interna möten gällande det löpande arbetet med en 
måltid. Räknas som arbetsmåltid och ska 
förmånsbeskattas.

Avser ex. styrgruppsmöte, kollegiemöte, faktultetsnämnd, 
etc.

Ersätter en hel måltid som den anställde i vanliga fall 
betalat själv. Om måltider tillhandahålls av arbetsgivaren i 
samband med rutinmässiga arbetsrelaterade möten ska 
förmånsbeskattning av måltidens värde ske. Det har ingen 
betydelse hur ofta eller sällan mötena äger rum. 

- Inget momsavdrag - 
ingående moms 
bokas om som 

kostnad

Ja 4962 Arbetsmåltid ska normalt inte förekomma på KI.

Skattepliktig måltid beskattas enligt schablon som 2023 är 120 kr för lunch/middag.

Mötesansvarig ansvarar för att regelverket följs för förmånsbeskattning. 
Se blankett: https://medarbetare.ki.se/hr-stod

Intern representation Personalfest KI-anställda bjuds på middag på restaurang eller i KI:s 
lokaler.

Verifikation: restaurangnota

1250 kr inkl moms
per person

Inget momsavdrag - 
ingående moms 
bokas om som 

kostnad

Nej 4961 Max två ggr/år inkl. julbord.

Alkoholhaltiga drycker: Högst två standardglas vin eller öl per person. Sprit får inte förekomma.

Gäller oavsett organisatoriska enheter då KI är en arbetsgivare.
Kringkostnader KI-anställda bjuds på aktivitet utöver måltid i samband 

med festen eller mötet. 

Verifikation: faktura från arrangör

450kr inkl moms
per person

Inget momsavdrag - 
ingående moms 
bokas om som 

kostnad

Nej 4961 Beloppet går att kombinera med internt/externt representationsbelopp.

Julbord och/eller julfest KI-anställda bjuds på julbord och/eller julfest.

Icke-KI-anställd (anknutna) omfattas inte av julbord. 
Anknutnes arbetsgivare bjuder skattefritt på julfest.

Verifikation: restaurangnota

1250 kr inkl moms
per person

Inget momsavdrag - 
ingående moms 
bokas om som 

kostnad

Nej 4961 Max två ggr/år inkl. personalfest.

Alkoholhaltiga drycker: Högst två standardglas vin eller öl per person. Sprit får inte förekomma.

Gäller oavsett organisatoriska enheter då KI är en arbetsgivare.

Informationsmöte Se information ovan vid menyn informationsmöte. 

OBS! En anknuten får enbart ta del av intern representation enligt beloppsgräns i enlighet med KI:s riktlinjer om representation, gåvor och vissa personalvårdsförmåner i de fall verksamheten bedömer att det är skäligt. Den anknutne har ingen rätt att ta del av andra personalvårdsförmåner



Händelse Aktivitet Beskrivning Maxbelopp Momsavdrag/person
/tillfälle

Förmåns- 
beskattning

Konto Kommentar

Kurs och konferens Intern En förutsättning för att förmånsbeskattning inte ska ske är att:
- det i huvudsak är ett internt arrangemang
- sammankomsten varar minst en dag, minst 6 timmar arbete
- sammankomsten varar högst en vecka och hålls inte regelbundet med kort mellanrum (varje eller varannan vecka)
- det är gemensamma måltidsarrangemang 

För att en konferensresa ska räknas som intern konferens måste en huvudsaklig del av arbetstiden (minst 75 procent) 
ägnas åt arbete. Högst 2 timmar får alltså nyttjas för rekreation och nöje. För att i efterhand kunna styrka de olika 
aktiviteterna under en intern konferens rekommenderas att KI sparar kursprogram, deltagarförteckning, reseprogram 
och liknande. 

Intern kurs och 
planeringskonferens inkl. 
måltid eller kaffe och kaka.

KI anordnar kurs/planeringskonferens för KI- anställda. Full 
kost.

Det kan också vara frågan om en planeringskonferens t ex i 
egenskap av koordinator i EU-projekt.

OBS! Om konsulter med långt uppdrag hos KI medföljer 
konteras detta på konto 5543.

Verifikation: faktura från restaurang

- Fullt momsavdrag Nej 4812
40111

551*/552*
5793

Extern faktura
Intern huvudboksorder

Vid särredovisning av konferensavgift på fakturan:
Logi och resor, måltider inkl. dryck. Dela upp per resp. kostnadskonto.

Alkoholhaltiga drycker: se ovan.

Program med minst sex timmar schemalagd arbetstid per heldag samt deltagarförteckning. Är utbildning/konferens 
mindre än 6 timmar/dag, men med måltid, är det föremål för förmånsbeskatting. Hanteras som arbetsmåltid.

Den anställde ansvarar för sin förmånsbeskattning och ska anmäla måltiden i PA-webben.

Extern

KI-konferens med externa 
deltagare

KI anordnar konferens för både KI-anställda och externa 
deltagare. Deltagare kan t ex betala konferensavgift.

Anställda på KI som deltar ska förmånsbeskattas för 
måltider.

Verifikation: faktura från restaurang

Fullt momsavdrag Nej 5543 Extern faktura

Alkoholhaltiga drycker: se ovan, julbord och/eller julfest.

Program med minst sex timmar schemalagd arbetstid per heldag samt deltagarförteckning.

KI-anställd deltar i extern 
kurs/konferens

Personalutbildning.

Anställd deltar i extern kurs i arrangörens lokaler. Lunch 
ingår i kursavgift som KI betalar.

Verifikation: faktura från arrangör på kursavgift

Fullt momsavdrag
(på 

konferensavgiften)

Inget momsavdrag - 
ingående moms 
bokas om som 

kostnad
(för den del som 

gäller kost)

Ja - för kost

4812

4962
om specad på faktura

Förmånsbeskattning/kostförmån. Ej momsavdrag för den del som avser kost.

Den anställde ansvarar för sin förmånsbeskattning. Om måltiden ej är specad på fakturan ska den anställde anmäla 
måltiden i PA-webben som då reducerar traktamentet som man får på tjänsteresan då KI har betalat måltiden.  

Se blankett: https://ki.se/search?q=f%C3%B6rm%C3%A5nsbeskattning Förmånsbeskattning.

Lunchseminarium Måltid i samband med 
seminarium

Anställda bjuds på matig smörgås i samband med ett 
lunchseminarium.

Inget momsavdrag - 
ingående moms 
bokas om som 

kostnad

Nej 4962 Om det ersätter lunchen så ska det förmånsbeskattas enligt schablon med 120 kr.

PR-karaktär Aktivitet av PR-karaktär Ex rekrytera studenter.
Verifikation: faktura från restaurang

Fullt
momsavdrag

Nej 5543 Marknadsföring mot allmänhet betraktas som verksamhetskostnad, fullt momsavdrag

Lunch till KI-ambassadörer Lunch/lunchkuponger till studenter som representerar KI 
på mässor, besöker gymnasieskolor, Stockholm Academy 
Forum.

Inget momsavdrag - 
ingående moms 
bokas om som 

kostnad

Nej 5531 Syfte: Göra reklam för KI



Händelse Aktivitet Beskrivning Maxbelopp Momsavdrag/person
/tillfälle

Förmåns- 
beskattning

Konto Kommentar

Praktikanter Lunchkuponger till praktikanter PRAO-elever som får lunch/lunchkuponger under 
praktikperioden
Verifikation: kvitto på lunchkuponger

Inget momsavdrag - 
ingående moms 
bokas om som 

kostnad

Nej 4969 Om lön betalas ut blir lunchen skattepliktig.

Skattepliktig måltid Frukost/lunch/middag Skattepliktig måltid.

Ersätter en hel måltid som den anställde i vanliga fall 
betalat själv. Om måltider tillhandahålls av arbetsgivaren i 
samband med regelbundna arbetsrelaterade möten ska 
förmånsbeskattning av måltidens värde ske. Det har ingen 
betydelse hur ofta eller sällan mötena äger rum. 

- Inget momsavdrag - 
ingående moms 
bokas om som 

kostnad

Ja 4962 Arbetsmåltid ska normalt inte förekomma på KI.

Mötesansvarig ansvarar för att regelverket följs för förmånsbeskattning. 
Se blankett: https://medarbetare.ki.se/hr-stod

En förutsättning för att förmånsbeskattning inte ska ske är att:
- det i huvudsak är ett internt arrangemang
- sammankomsten varar minst en dag, minst 6 timmar arbete
- sammankomsten varar högst en vecka och hålls inte regelbundet med kort mellanrum (varje eller varannan vecka)
- det är gemensamma måltidsarrangemang  För att en konferensresa ska räknas som intern konferens måste en 
huvudsaklig del av arbetstiden (minst 75 procent) ägnas åt arbete. Högst 2 timmar får alltså nyttjas för rekreation och 
nöje. För att i efterhand kunna styrka de olika aktiviteterna under en intern konferens rekommenderas att KI sparar 
kursprogram, reseprogram, deltagarförteckning och liknande. 

Studentrelaterade 
kostnader

Enklare förtäring/Fika till 
studenter

Studentevent
ex. rektor hälsar välkomna, examen, programstart (ej vid 
kursstart)

Fullt momsavdrag Nej 5732 Ej kopplat till ordinarie utbildning. Endast brett riktade studentevent.
Övrig förtäring vid andra tillfällen är ej tillåten på KI.

Kollo för nyantagna studenter Inväntar utredning.

Enklare förtäring i samband 
med utbildning

Avser endast forskarstuderande 
ex. doktorander

Fullt momsavdrag Nej 5793 Forskarstuderande är anställda eller anknutna.

Tjänsteresa Måltider vid studieresa/kurs
Traktamente utbetalas

Internt anordnad studieresa/kurs. KI står för alla 
kostnader.
Verifikation: restaurangnotor från måltider

- Fullt momsavdrag Nej 5793 Traktamente ska reduceras.
Beskattning av kostförmån om resa längre än 1 vecka

Måltider vid studieresa och 
extern representation 
förekommer
Traktamente utbetalas ej

Internt anordnad studieresa. KI står för alla kostnader inkl. 
för extern motpart

- Inget momsavdrag - 
ingående moms 
bokas om som 

kostnad

Nej 5531
5793

Om extern representation
Om endast KI-anställda

Måltider, utan representation, 
vid tjänsteresa som inte ingår i 
kurs/konferensavgift

Den anställde betalar själv för måltiderna under 
tjänsteresan. Den anställde begär traktamente.
Verifikation: reseräkning till personalavdelningen.

- Inget momsavdrag - 
ingående moms 
bokas om som 

kostnad

Nej 4321-4323 Ökade levnadskostnader ersätts via traktamente

*Det är avdragsgillt om enkel förtäring kostar max 60 kr. Det är tillåtet att bekosta enkel förtäring som kostar mer än 60 kr (max 200).  Arbetsgivaren får då inte göra avdrag för detta om enkel förtäring kostar mer än 60 kr. Momsen bokas då om som kostnad.
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